

ÜNNEPI KÖNYVHÉT A VÖRÖSMARTY TÉREN ÁDER JÁNOS IS M

Útcabál, eső, főzős könyv és az elnök

MH-ÖSSZEÁLLÍTÁS

Ma ér véget a 83. Ünnepi Könyvhét a budapesti helyszínen: a Vörösmarty téren könyvújdonságok, a Könyvek Éjszakáján utcabál zenével-táncsal és esővel, valamint a köztársasági elnök felbukkanása lepte meg az érdeklődőket a hét végén. Utánajártunk néhány most megjelent kötet hátterének.

Szombat este, az immár hagyományos Könyvek Éjszakáján, a 83. Ünnepi Könyvhéten a kiadók standjainál étellel-itallal várták a látogatókat. Az eső ellenére is sokan voltak, itt-ott öröme is felcsendült, néha rögtönzésekkel. A távirati iroda tudósított arról is: az Oroszlános kútnál felállított színpad előtt mintegy százan perdültek táncra, és bár pénteken nem volt erős forgalom, a kiadók szerint szombaton már nagyobb volt az érdeklődés.

Sor kigyózott néhány dedikálás alkalmával, a leghosszabb a Helikon standjánál, itt Bőjte Csaba ferences rendi szerzetes fogadta az új könyve, A szeretet bölcsője című, házasságról szóló írása iránt érdeklődőket. A különleges kiadványok között találhatjuk az uniós elnökség kulisszatitkait – és receptjeit – bemutató Ezt főztük (ki) Európának, amelyet Győri Enikő, a Külügyminisztérium EU-ügyekért felelős államtitkára, Bakos Piroska, a 2011. első fél évi magyar EU-elnökség szövegírója, a Magyar Televízió műsorvezető-szerkesztője és Gál Helga sommelier jegyezték.

Az Európa Könyvkiadónál új fordításban jelent meg James Joyce regénye, az Ulysses. Szentkuthy Miklós eredeti munkáját a Kappanyos András Joyce-kutató által vezetett fordítói csapat dolgozta át. Szintén új fordításban olvasható Jack Kerouac főműve, az Úton: az ösváltozat, az „eredeti tekercs” tavaly már megjelent magyarul, most a hazai olvasók által eddig ismert, szerkesztett változat M. Nagy Miklós magyarításában került a standokra.

Életéhség

Meglátogatta a könyvünnepet Áder János köztársasági elnök is, aki Csoóri Sándorral dedikáltatott, és gyerek-könyvet vásárolt. Mint elmondta: az általa megkérdezett kiadók egyike sem panaszkodott a forgalomra, ezért biztatónak tartja, hogy az emberek a megtakarításuk egy részét ismét új könyvekre költik. Jókai Anna Kosuth- és Prima Primissima-díjas író új regénnyel jelentkezett. Az Éhes élet alapindíttatása a szerző szavai szerint az, hogy mindannyian, akik próbálunk boldogulni, Hamvas Béla-i értelemben néha túlzásba visszük az életéhséget. „Ez az életéhség, ha nem vigyázunk, pusztítóan tudja befolyásolni a személyes viszonyokat és olykor a nemzet életét is” – tette hozzá. Könyvheti újdonság Lackfi János költő, író Csak úszóknak! című kötete is a Helikontól, amely irodalmi tanulmányai mellett jegyzeteit, rövidebb prózáit is tartalmazza. A kiadónál lapunk munkatársa, Végh Attila kö-

tő, író esszégyűjteménye is napvilágot látott A ragyogás ideje címmel. L. Simon László utóbbi években megjelent, elsősorban képzőművészeti tárgyú írásaiból válogat a Szubjektív ikonosztáz című esszékötet. A Nemzeti Kulturális Alap, valamint az Országgyűlés kulturális és sajtóbizottságának elnökeként is ismert szerző könyvéhez Gulyás Gábor, a Műcsarnok igazgatója írt előszót. Szerepelnek benne a kommunista diktatúrára reflektáló alkotások, az avantgárd művészet – Kozma Lajos építészete, Tamkó Sirató Károly és Kassák Lajos munkássága –, az Ady-fotókat összegyűjtő, E. Csorba Csilla által összeállított kötetéről írottak és a lengyel Lódz Kaliska művészcsoporthoz kiállítással kapcsolatos anyag is.

Közéleti versek

Hatvannégy magyar költő több mint 170 politikai, közéleti versét gyűjti egybe az elmúlt húsz év terméséből az Édes hazám című kortárs közéleti versantológia a Magvető Kiadótól, amelyet Rockenbauer Zoltán és Bozóki András egykori kulturális miniszterek mutattak be. Bárány Tibor és Turi Tímea szerkesztette, szerepel benne Bella István, Csoóri Sándor, **Eörsi István**, Erdős Virág, Faludy György, Határ Győző, Háy János, Kántor Péter, Kemény István, Lackfi János, Nagy Gáspár, Nádasdy Ádám, Orbán Ottó, Szilágyi Ákos, Szócs Géza, Térey János és Tóth Krisztina is.

A mesekönyvek, gyermek- és ifjúsági regények közül kiemelkedik Csukás István Pom Pom meséiből A lesből támadó ruhaszárító kötet, valamint A nagy Hohoho-horgászverseny és A téli tücsök meséi a Könyvmolyképző kínálatában.

Az ünnepi könyvhétre jelent meg a Szlovákiai Magyar Írók Társasága legújabb antológiája Szlovákiai magyar szépirodalom 2012 címmel. A kiadvány vers- és prózaválogatás, a társaság tagjainak elmúlt évi lap- és folyóiratközlései alapján állították össze. Két Kossuth-díjas szerző, Tözsér Árpád és Grendel Lajos mellett a fiatalabb generáció is képviselteti magát, például Csehy Zoltán, Szászi Zoltán és Juhász Katalin.

A nyelv alakulása

Ám nemcsak Budapesten zajlik könyvünnep, hanem egyebek mellett Pécsen, Debrecenben, Szegeden, Gödöllőn, Kalocsán és más kisebb-nagyobb városokban is, java részük még ezen a héten is tart. A balatonfüredi rendezvény megnyitóján Buda Ferenc Kossuth-díjas költő arra figyelmeztetett: a rengeteg, interneten elérhető információ csapdákat is rejt magában, a gyors fogyasztás velejárója az igénytelenség. A nyelv alakulásáról Halász János, az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára pedig úgy fogalmazott: ezt a nívós kortárs irodalom olvasásával követhetjük nyomon. ■